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Kazde zadanie powinno by¢ rozwigzane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce z rozwigzaniem
powinno by¢:
e imie i nazwisko osoby zdajacej oraz jej numer indeksu,
e numer grupy ¢wiczeniowej do ktérej osoba zdajaca uczeszczala, lub nazwisko osoby
prowadzacej ¢wiczenia.
e numer rozwigzywanego zadania oraz litera - nazwa tematu

Zadanie 1
2 0 0
Niech A=1]1 1 -1
1 0 r

(a) Dla jakich r € R macierz A jest odwracalna?
(b) Dla 7 = —1 znalez¢ A,

Zadanie 2
Niech endomorfizm ¢ : R* — R?* bedzie dany wzorem
(21, T2, T3,T4) = (21, =371 — 423 + 234, 201 + T2 + 423 — T4, 221 + T4).
(a) Znalez¢ wartodci wlasne i bazy przestrzeni wlasnych .

2 3 01
(b) Znalezé posta¢ Jordana macierzy ¢. Czy A = 8 (1) g (2) moze by¢ macierzg ¢ w
0 0 01

jakiej$ bazie przestrzeni R* ?
Zadanie 3
Niech H = af((1,0,2), (~1,1,1),(2,0,3)).
(a) Znalezé réwnanie plaszczyzny P réwnoleglej do H i zawierajacej punkt (1,1,1).
(b) Niech L : (—1,—1,—-1) 4+ ¢(1, —2,0). Wyznaczy¢ obrazy punktu (0,1, 1) przy rzucie
na P wzdluz L oraz przy symetrii wzgledem P wzdtuz L.

Zadanie 4
Niech dim V' < oo i niech a1, as, ..., ax, beda parami réznymi wartosciami wtasnymi endomor-
fizmu p: V = V.
(a) Pokazaé, ze jezeli oy, ap,...,ap sa wektorami wtasnymi ¢ o wartoSciach wlasnych
a1, 0z, ..., a;, (odpowiednio), to uklad oy, ay, ..., a; jest liniowo niezalezny.
(b) Pokazaé, ze jezeli ay, as, ..., ay sa wszystkimi wartociami wtasnymi ¢, to endomorfizm
¢ jest diagonalizowalny wtedy i tylko wtedy, gdy dim V(g,)+dim V{4,)+...+dim V{4,) =
dim V.

Zadanie 5
Zalézmy, ze macierze A, B € M,,,(R) speiniaja warunki AB = BA, rzad macierzy A jest
réwny 1 oraz A% # 0. Pokazad, ze:
(a) A jest diagonalizowalna.
(b) Dla kazdego n macierz B ma przynajmniej jeden wektor wlasny oraz przynajmniej
dwa liniowo niezalezne wektory wlasne dla n parzystych.



